



КУЗБАСС

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро обкома КПСС рассмотрело итоги социалистического соревнования за апрель 1978 года строительных, монтажных и специализированных организаций, занятых на сооружении объектов минеральных удобрений, химических средств защиты растений и сырья для них.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсовета и Главкузбастрой присуждено коллективу Кемеровского монтажного управления треста «Уралмонтавтоматика» (начальник управления Ю. Г. Жуков, секретарь парторганизации А. Е. Шеня, председатель постройкома А. С. Лисичкин).

По строительным организациям переходящее Красное знамя решено не присуждать в связи с невыполнением коллективами условий социалистического соревнования.

Бюро обкома КПСС рассмотрело итоги социалистического соревнования за апрель 1978 года строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на пусковых объектах Западно-Сибирского металлургического завода и Кузнецкого металлургического комбината.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсовета и Главкузбастрой присуждены коллективу строительного управления № 6 треста «Кузнецкметаллурстрой» (начальник управления Н. А. Шитов, секретарь парторганизации И. И. Пантюхов), председателю постройкома Е. Г. Трушина и коллективу Автоновского монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж» (начальник управления Ю. В. Антонов, секретарь парторганизации В. М. Лагутин, председатель постройкома А. М. Болоткова).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. № 117 (15448). Суббота, 20 мая 1978 года. Цена 2 коп.

ПОРА БЛАГОУСТРОЙСТВА

С приходом весны оживилась работа механизаторов стро-ек, занятых внутриквартальным благоустройством новых жилых массивов, сооружением и реконструкцией дорог. В го-родах и селах Кузбасса проведены первые субботники и воскресники на территориях предприятий, улиц и во дво-рах. Пришла самая хорошая пора для благоустройства.

В последние годы заметно преобразились города и села области. Появились новые жилые кварталы, предприятия торговли, службы быта, коммунального хозяйства, Светлее, чище и наряднее стали улицы. Это результат работы испол-комов местных Советов, строителей, промышленных пред-приятий, колхозов и совхозов, всего населения над выпол-нением решений четвертой сессии областного Совета на-родных депутатов, определившей меры по улучшению бла-гоустройства населенных пунктов Кузбасса в достояние пят-летки.

Взять, к примеру, итоги прошлого года. В целом по обла-сти выполнена программа жилищного строительства, успеш-но реализованы планы работ по фасадной заливке, сооруже-нию линий уличного освещения, внутриквартальных, детских и спортивных площадок. По итогам благоустроительных работ за первое полугодие область завоевала второе место во Всероссийском социалистическом соревновании, а горо-ду Кемерову два квартала подряд присуждалось третье место. В областном соревновании, проходившем под девизом: «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!», побеждали Кемерово и Прокопьевск, Киселевск и Междуреченск, Тайга и Юрга, Топкинский и Кемеровский районы.

В емкой программе работ по благоустройству нет второ-степенных дел. Облагораживание наших городов и сел, соз-дание комфортабельных условий жизни — задача комплекс-ная. Большая роль в ее решении отводится строительным и проектным организациям, подрядчикам-заказчикам. Они создают новое жилье, реконструируют и прокладывают ули-цы, дороги. В последние годы воздвигли Главкузбастрой, комбината «Кузбассжилстрой» и «Кузбассжестрой» — основных подрядчиков области — прилагая не-мало усилий для повышения качества и темпов этой работ.

Особенно характерен пример организации Главкузбас-трой. Здесь внедряется система управления качеством жилищно-гражданского строительства, сделаны первые шаги на пути к круглогодичному ведению благоустройства. Усло-вия суровой сибирской зимы ежегодно сказываются на комплексности застройки новых кварталов. Между тем в это время строители пока вводят в эксплуатацию практически по-лностью нового жилого фонда. Минувшей зимой в Кемерово попытались отступить от этой традиции. Трест «Оргжестрой» изготовил и испытал землеройно-фрезерную машину, по-зволяющую готовить полотно внутриквартальных дорог в любой мороз. В тресте «Железобетонстрой» был освоен выпуск морозостойких тротуарных плит.

Первые результаты кемеровчан обрадуют. Появляется возможность повышать уровень благоустройства, совершен-ствовать, достигая единства во всех направлениях — добывая ритмичной сдачи жилья в течение всего года и внедряя значимую прогрессивную технологию благоустро-йства.

И все же самой ударной порой для таких работ остается лето. Сейчас следует широко развернуть дорожные стро-ительные и внутриквартальные благоустроительные работ, воз-вратить упущенное за зиму время. Для строителей Кеме-рова такими объектами являются прежде всего бульвар Строителей и Пионерский бульвар, Восточный проезд, про-спект Ленина, для Новокузнецка — это благоустройство кварталов 18—18а, 69—70, Ильинской площадки, в Про-копьевске — район Тыргана, в Ленинско-Кузнецком — мик-рорайоны 1 и 2-й. В каждом городе и поселке разработаны планы на лето, и надо добиться, чтобы они были пол-ностью реализованы.

В этом году на непроизводственное строительство госу-дарство выделило области 230 миллионов рублей капиталь-ных вложений. Предусматривается ввести в эксплуатацию 1 миллион 30 тысяч квадратных метров полезной площади жилья, детских садов на семь тысяч мест, школ на трина-дцать тысяч учащихся, на шесть тысяч мест клубов и двор-цов культуры, провести больше работ по озеленению и дорожному строительству. Предстоит к тому же преодолеть отставание, сложившееся в первые два года пятилетки в области благоустройства.

Обком КПСС, облисполком, облсоветпроф и обком ВЛКСМ в своем обращении опубликованном в «Кузбассе» 9 апре-ля, подчеркивают, что успешное выполнение этой на-пряженной программы возможно только при активном уча-стии всего населения. Дело найдется для каждого кузбас-совца. Вспомним, в прошлом году рабочие и инженеры, школьники и студенты, пенсионеры и домохозяйки отрабо-тали в свое свободное время на благоустройстве около сем-и миллионов человеко-дней! Многочисленные письма из весенней почты редакции говорят о том, что жители горо-дов и сел и ныне готовы с энтузиазмом поработать для наведения чистоты и порядка на улицах и во дворах, на территориях предприятий, на строительстве скверов и садо-в. И там, где этот энтузиазм будет поддержан хорошей организацией дела, там добьются отличных результатов.

В Юрге, например, третий год активно действует город-ской штаб по благоустройству, возглавляемый председате-лем горисполкома Е. П. Тульчинским. Этот штаб координи-рует всю деятельность таких же штабов на предприятиях. Решениями сессии городского Совета ежегодно здесь каж-дой организации, жилищной конторе и доуправлению устанавливаются конкретные задания по строительству и ремонту жилого фонда, дорог, тротуаров, сетей уличного ос-вещения, озеленению. Владельцам индивидуальных домо-в вручаются предписания по благоустройству и содержа-нию территории возле дома. В этих предписаниях четко обозначена степень благоустройства, которая должна быть обеспечена. Городской штаб постоянно направляет и кон-тролирует эту работу.

Опыт такой настоятельной организаторской работы пар-тийных и советских органов имеется практически в каждом городе и районе. Дело, следовательно, за его широким распространением. Взять наглядную агитацию. В области накоплен определенный опыт создания политической и экономической наглядной агитации. Так, о борьбе тру-дящихся за создание всекузбасского фонда энтономии кра-сиво «расписывают» улицы городов и поселков, стенды предприятий и строений. Почему бы этот опыт опера-тивной информации и агитации не взять на вооружение штабов по благоустройству. В самом деле, такие штабы на предприятиях, училищах, домовые комитеты сейчас органи-зовывают соревнования за лучшую улицу, дом, подъезд, единый ход этого соревнования, его итоги зачастую обнаро-дуются слабо.

Работу этих общественных организаций, строительных подразделений и предприятий призваны направлять пар-тийные комитеты, исполкомы местных Советов. Чем целе-устремленнее они будут действовать, тем больше резуль-татов добьются в этом благородном деле.

Пусть девиз «Превратим Кузбасс в благоустроенный и красивый край!» станет руководством к действию для каж-дого жителя нашей области!

Новости События Факты

Штаб рассмотрел...

В Кемерове состоялось заседание областного штаба по подготовке и использо-ванию посевной и уборочной техники. На заседании шта-ба рассмотрен вопрос о подготовке агрегатов по про-изводству витаминно-травяной муки. О ходе ремонта уборочной техники и тракторов отчитался управляющий Ма-рининским районным объеди-нением «Сельхозтехника» Е. Поленович. Работа рай-онного объединения признана штабом неудовлетворитель-ной. Штаб рассмотрел также ход выполнения промышлен-ными предприятиями обла-сти заказов по изготовлению запасных частей для убороч-ных машин.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответ-ствующие решения.

В. ИВАНОВ.
г. Кемерово.

Митинг в честь героя

Как известно, 17 мая Указом Президиума Вер-ховного Совета СССР бри-гадир Томусинского шах-тостроительного управле-ния К. М. Стукалову при-своено звание Героя Со-циалистического Труда.

18 мая в Красном уголке управления собрался на ми-тинг товарищи Константин Матвеевич. Была праздни-чная обстановка, транспар-анты, много цветов. Открыла митинг секретарь парткома треста «Томусшахтострой» З. М. Прокопьяна. Управляю-щий трестом В. И. Жук за-читал поздравительные те-леграммы от министра уголь-ной промышленности СССР В. Ф. Братченко, руковод-ства комбината «Кузбасс-жестрой» и горкома проф-союза шахтостроителей. С приветствиями выступили бригадир проходчиков Н. Н. Кадетов и другие.

Герой Социалистического Труда К. М. Стукалов горя-чо поблагодарил партию, прав-ительство за высокую на-градность и заявил, что при-ложит все силы для выпол-нения социалистических обя-зательств своей бригады.

В. МИТЯНИН,
главный горняк
производственного
отдела комбината
«Кузбассжестрой»,
г. Междуреченск.

Копейка рубль бережет

В два раза перекрыл свой годовой социалисти-ческий обязательности коллектив рудника Каз по снижению себестоимости добываемой руды. Благо-даря этому горняки эконо-мили с начала года 80 тысяч рублей.

Возглавила поход бере-жливых горнодобывающей бригады Ильи Ильича Добрынина, которая первой в отрасли пе-решла на работу по поряд-ному способу. Проходчики стали полными хозяевами всех производственных работ. Они бережно расходуют бу-ровую сталь, умело инст-рументируют технику, стара-ются экономить электриче-скую энергию и другие ма-териалы. Получается к мини-мальному количеству пред-ставители всех рудников Горной Шории.

В. МИХАЙЛОВ,
г. Таштагол.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ КУГУ-ШИНА А. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

За многолетнюю пло-дотворную работу в черной металлургии награждать дирек-тора Западно-Сибирского ме-таллургического завода име-ни 50-летия Великого Октяб-ря Кузнецкого Александря Андреевича Почетной грамо-той Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 15 мая 1978 года.

СЕВ: РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

ФОТОРЕПОРТАЖ



Связка «Ельковский» — передо-вое хозяйство в Кемеровском районе. Быстрыми темпами земледельцы ведут полевые работы, они близки к завершению сева зерновых. Ово-щеводы в сжатые сроки посеяли морковь, петрушку, укроп и теперь высаживают рассаду салаты.

НА СНИМКАХ: знатный бригадир овощеводов навалер ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Д. Н. Заремский; механизированная по-садна ранней капусты; секретарь парткома И. А. Егоров вручает пере-ходящий красный вымпел транспор-ту В. М. Смирнову.



Фото П. Иостюкова.
Кемеровский район.



Фото П. Иостюкова.
Кемеровский район.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ

Труженики первой бригады колхоза имени Ильича ре-шили в этом году получить зерновых по 18 центнеров с каждого гектара, зеленой массы кукурузы — по 230, картофеля — по 110 и корнеплодов с полных угодий по 330 центнеров с гектара. К полевым работам кол-хозники подготовились хорошо, провести ее намерены в лучшие агротехнические сроки. Что сделано в этом на-правлении? Об этом рассказывает бригадир П. Кашко.

Нам предстоит посеять зерновые на 3,5 тысячи гектаров, кукурузы — на 600 га, посадить картофе-ля на площади 300 га. Значи-тельные участки отведены также под корнеплоды и од-юлетние травы.

Полевые работы идут пол-ным ходом. Зеленый кон-вейер первого срока мы по-сели, сеем ячмень, садим картофель.

На бригадном собрании, которое состоялось перед посевной, решили создать комплексный отряд. Возгла-вить его поручили мне.

Организовали механизиро-ванные звенья по возде-лыванию кукурузы и карто-феля. Первое звено возгла-вил коммунист А. Е. Буй-мов, второе — опытный кар-тофельщик С. В. Каргин.

Есть у нас еще одно звено, которое готовит семена к посеву. Раньше на этой операции были заняты еже-дневно новые люди. В ре-зультате на важном техно-логическом участке нередко создавалась «пробка». Из-за несвоевременной подготовки и доставки семян частенко проставляли агрегаты. Нын-че подобного не случается.

Под особым контролем — качество полевых работ. Соз-дана группа контроля, в которую вошли представи-тели народного контроля, комсомольские «прожектори-сты», а возглавил ее агроном А. И. Михайлов.

С первых же дней посе-вой широко развернулось со-ревнование за повышение каждому полю знака каче-ства. До каждого участника сева доведены условия со-ревнования. Для оператив-ного подведения итогов и обеспечения широкой гласно-сти создали оперативную-информационную группу. За каждым звеном партийная группа фермы закрепляет агитаторов и политинформа-торов.

Весенне-полевые работы мы начали организовано. Все делаем для того, чтобы се-в зерновых закончить за 90 часов.

П. КАШКО,
бригадир колхоза имени
Ильича,
Беловский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 18 мая совхозы и колхозы области посеяли яровые культуры на 417,7 тысячи гектаров. За день засеяно 42,9 тысячи га. Зерновые и зернобобовые размещены на площади 361,8 тыс. га. В оптималь-ные сроки засеяны поля гороха и семенные участки зерновых культур. Завер-шена примерно треть посе-вных работ. По календарю сейчас — самый лучший срок для массового сева ос-новных зерновых культур. Но поспешности в этом до-пускать нельзя ни в коем случае. Девять дней созда-ны высокие качества подго-товки почвы и уничтожение сорняков перед севом.

Картофель за сутки поса-жен на 1,263 гектарах. Хоро-шо работают картофеле-воды Прокопьевского, Ново-кузнецкого, Кемеровского, Беловского районов. В Ик-морском, Крапивинском, Марининском, Чебулинском районах эту важную рабо-ту неспешно затану-ли. Традиционно отстает с посадкой картофеля Тя-жинский район. Руководи-телям и специалистам хо-зяйств указанных районов необходимо резко повысить темпы работ на плантациях.

За сутки в хозяйствах области распахано 349 га малопродуктивных земель. Лучшие другие занимаются этим важным делом земле-дельцы Ленинск-Кузнецкого, Беловского, Юргинского, Кемеровского, Промышленновского, Новокузнецкого районов ничего не сделало.

Хозяйства Юргинского, Прокопьевского, Промыш-ленновского, Ленинск-Ку-знецкого и Беловского районов начали поля. Влагозарядку получили первые 420 гекта-ров поливного поля.

Хорошо работают на плантациях. В тот день первая смена десять штук постави-ла, вторая почти столько же, а ночная — половину на-меченного. Честно призна-ясь, обрадовалась здесь кузнецовской: раз звеньевым изволен — значит порядок в смене, значит хотят рабо-тать ребята не хуже дру-гих. В этом году у нас и со-ревнование между звеньями организовано. Помогает.

В обязательствах брига-ды Ю. Овсянникова запи-сано: выполнить монтажные работы на четыреста тысяч рублей. В управлении на та-кой объем пока ни одна бригада не выполняла. Первый квартал завершён успешно. Хорошо работают и в апреле. Больше четвер-ти от обязательств есть. Но рублей не выражает всей су-ти работы монтажного.

«Монтировать комплекс быстро, надежно» — этому девизу следует коллектив Овсянникова.

А. ТРУТНЕВ,
контр. «Кузбасса»
г. Новокузнецк.

ВОСЕМЬ ДНЕЙ ДО УГЛЯ

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Встреча эта случилась еще до начала монтажа лавы 29-11. Сошлись директор «Зырянской» В. Язевский и начальник управления по монтажу горношахтного оборудования Г. Кармальский. Первый направился в мон-тажную камеру лавы, а вто-рой только что побывал там.

— Сколько секций в сутки сможете ставить? — спросил Язевский.

— Бригада настроена на тридцать.

— Хорошо. Тогда дня за три «железо» надо в лаву «посадить». Время дорого.

— А сможете ли вы гото-вить по тридцать секций в сутки? — в свою очередь спросил Кармальский.

— Постараемся... Комплекс ОКН-70, который предстояло смонтировать бригаде Юрия Овсянникова, задержался в пути. Шахта оказалась в цейтноте: «горель-дочка» мартовский план. Зада-ча ставилась исключительно трудная — за пятнадцать дней до конца месяца реби-там Овсянникова поставить комплекс в лаву, а бригаде М. Решетникова дать пятна-дцать тысяч тонн угля. Рас-считывать приходилось на умение, ответственность мон-тажников и очистников, их взаимодействие, сотрудничество. Решетников со своей брига-дой собрал секции там, на-верху, а их смонтировал обо-рудовала лаву.

— Нет, так дело не по-йдет. Нужно тридцать секций готовить. Мы обещали поставить их за сутки», — говорил Ю. Овсянников за-

местителю директора шахты по производству С. Галактионову.

Потом мне рассказывали, что там, в кабинетах специ-алистов шахты, пережива-ющих за монтаж лавы 29-11, а стало быть, и за мартов-ский план, этой заявке мон-тажников на тридцать сек-ций не удивились, а просто-напросто не поверили в ее серьезность. Рассказывали об этом сами монтажники уже после того, как «ком-плекс» стоял в лаве и брига-да М. Решетникова выдала на-гора первую тысячу тонн угля.

В самом деле: тридцать секций в сутки — не шутка и небывалое на «Зырянской» с того времени, как лавы начали оборудовать монтажники УМГШО. Это точно известно.

И еще мне говорили по-том же шахтеры подтверди-ли, что в таких условиях, в каких работала бригада Ю. Овсянникова, комплекс собирать можно и нужно много быстрее: секции шли в сборе, никто монтажникам не мешал, потому что транс-портная цепочка была обо-бщена.

Что же побольше бы та-ких условий, когда монтаж-ники до минимума сокра-щают сроки монтажа. По-большее бы...

Вот и бригадир говорит, что можно было бы еще раз в полтора быстрее срабо-тать. Действительно, усло-вия хорошие для скорости

монтажа. Создавала их сама бригада еще задолго до начала работ. Казалось, все очень тщательно продумано; и технология произ-водства, и организация труда. И все-таки не обошлось без неприятных сюрпризов.

К примеру, легкие породы крошили не держали анкеры, развалил монтаж сборки секций. Бригада Решетни-кова работала по-другому, но полностью удовлетворить за-дачу монтажников не смогла. У нее были незапланирован-ные трудности — комплекс собирался с колес.

Десять секций в смену, до двадцати семи за сутки — хотя и не те планируются тридцать, однако результат очень высокий. Стометровая лавы была подготовлена к добыче угля и передана очист-никам через восемь дней с оценкой «отлично». Мар-товский план тогда зырян-ские выполнили. Бригада М. Решетникова лаву «рас-крутила» на полную мощ-ность. Сегодня она уже да-ет до четырех тысяч тонн угля в сутки.

Беседу с бригадиром.

Юрий в монтажных дав-но. Нравится творческий характер работы (что он творческий). Овсянников уседин). Говорит:

— Очистник лаву полу-чил, и шесть-восемь меся-цев каждый день стружка да стружка. А тут почти каждый день заграда, и не успокоиться, пока не найдешь выхода. Вот в по-

следнем случае. Секцию раз-ворачиваешь, а она не хо-чет идти, зарываешь «бо-ком» в почву. Тяжелая ведь, как-никак семь тонн. Мож-но, конечно, на силушку лебедок понадеяться и этап потихоньку, не спеша разо-рывать секции. Но жалко время терять, раз на пред-дущих операциях его выис-тывали. Пришла идея — под основание секции лист железа подкладывать, на-нем и разворачивать, буд-то на шпороной лыжке. Попробовали — отлично по-шло дело, раза в три быст-рее...

А бригадирствует Овся-нников всего полтора года. Начальник восьмого мон-тажного участка Ю. Тми-лов предложил. Согласился Юрий не сразу, раздумыв-вал, взвешивал, получил-ся ли из него бригадир. По-том решил испытать. Иску-сился — хорошо, не полу-чился — с работы не уволь-т.

Ныне его коллектив пред-ставляет монтажная «Юк-кузбасусть» в областном социалистическом сорев-новании переходных бригад угольщиков. Факт Примеча-тельный. Ведь долгое время монтажники стояли в стро-е от соревнования наших инициаторов за достижение максимальной нагрузки на горную технику. Тем самым подчеркивалась их второ-степенность. Развитие техно-логии добычи угля, комплексная механизация произ-водства возвели монтажни-

ков в один ряд с очистни-ками, проходчиками.

— Звание инициатор — дисциплинирует ребят, — рассказывает Юрий. — Когда иду на свою смену, спо-коен: работа будет на уровне. А вот за другие смены ран-ьше немного боялся: поддер-жат ли звание «настрой»? Тут как-то Коля Кузнецов пришел с почвой в раскорм-лировку и помушачился на-чал. Почему? Оказалось, его звено не хватало сек-ций. В тот день первая смена десять штук постави-ла, вторая почти столько же, а ночная — половину на-меченного. Честно призна-ясь, обрадовалась здесь кузнецовской: раз звеньевым изволен — значит порядок в смене, значит хотят рабо-тать ребята не хуже дру-гих. В этом году у нас и со-ревнование между звеньями организовано. Помогает.

В обязательствах брига-ды Ю. Овсянникова запи-сано: выполнить монтажные работы на четыреста тысяч рублей. В управлении на та-кой объем пока ни одна бригада не выполняла. Первый квартал завершён успешно. Хорошо работают и в апреле. Больше четвер-ти от обязательств есть. Но рублей не выражает всей су-ти работы монтажного.

«Монтировать комплекс быстро, надежно» — этому девизу следует коллектив Овсянникова.

ПРОБЛЕМЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

БЕЗ ПРИЧИН

...И ПРОСТО

ШАХТА «ЗАРЕЧНАЯ» производственного объединения «Гидроуголь» на Ленинском руднике единственная в своем роде — уголь здесь добывают с помощью воды. Но эти, с позволения сказать, «удивительные» угольные шахты, а вот другие...

рашин, машинист комбайна, — говорит В. Богданов, начальник участка № 2. — Почему? Не знаю. — И добавляет: — У него недавно прогуду был. Акарачки же в это время ждали дома врача по вызову. — Радикунт, Анна Федоровна, — объяснил он Штиновой. — Почему никого не поставили в известность?

Меню прочитав, Акарачки был не первым, кто не позавтракал сообщив на место работы о невыходе. В Дряхлова, рабочего участка № 1, мы встретили на улице подгулявшего. — По какому поводу? — укоряет председатель шахткома. — Мне дали отпуск на день рождения, а вчера и сегодня выходной по графику, — говорит он.

СРАЗУ ВОЗНИКЛИ вопросы. Почему руководители не располагают точными сведениями о том, кто и почему не вышел на смену? Их данные с информационной табелью не совпадают.

Как выяснилось потом, ему действительно был дан отпуск на день рождения. Вот почему начальник участка не назвал его в числе прогульщиков.

В. Попов, председатель совета профсоюзной организации шахткома, рассказывает о том, что он видел в шахте. В. Попов, председатель совета профсоюзной организации шахткома, рассказывает о том, что он видел в шахте.

Вместе с председателем шахтного комитета А. Штиновой посетили квартиру прогульщика. — Мне нужно было выходить во вторую смену, — мянется В. Кузнецов, горнорабочий очистного забоя участка № 1, — да вот ламповица не пустила в шахту.

А не воспроизвела ли «добряка» за государственный счет душа руководителя ту ситуацию, с которой мы столкнулись в этот день? Вместо Дряхлова как-то должен был отработать горнорабочий того же участка т. Осминин. Он одолжил смену без разрешения шахткома и травмировался. Горный мастер В. Багайцев вместо того, чтобы оформить акт на несчастный случай, угонял потерпевшего промолчать и дал в награду неделю на выздоровление. Но Осминину все же пришлось обратиться к врачу.

Однако звества работников не приносят успеха незаконному режиму. Все больше африканцев берутся за оружие и присоединяются к борцам за свободу.

В голосе — обида. Он выпил, мол, всего кружку пива. Разве из-за этого можно не пускать в шахту? А ламповица заставляла начальника участка слонять его к меддескертю. Установили среднюю степень объяснения.

«Многообещающе» начал работать на шахте после окончания курсов А. Ермолаев. — Он только и нам устроился, — рассказывает М. Кошаров, начальник участка № 3, — но уже несколько дней не выходит.

В. Лашкевич, инж. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

Идет Кузнецов в хорошей квартире. С семьей. Семейные дела, по его словам, в порядке. Зарплата удовлетворяет. Работает он прежнее в Березовском. Спросить, почему и как попал на «Заречную», как намерен трудиться, да и просто познаноить новичка с коллективом, его заданиями, особенностями, добрыми традициями никому не пришло на ум. А горняк не молодой. Можно использовать его энергию на добрые дела — вовлечь в общественную жизнь, дать поручение. Тем более, что перед нами не какой-нибудь заперевший нарушитель, а просто человек без твердых правил. Куда ветер дует, туда и он. В личном случае автор думает со стороны администрации и общественности.

«Многообещающе» начал работать на шахте после окончания курсов А. Ермолаев. — Он только и нам устроился, — рассказывает М. Кошаров, начальник участка № 3, — но уже несколько дней не выходит. — Что с ним? — Не знаю. Мать Ермолаева сокрушается: — Как же ты, сынок? — Я опоздал на работу на час в тот день, когда ездили к тебе, ну и решил не идти. А сейчас я на больничном.

УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ ТРУДА — проблема многогранная и, пожалуй, самая важная сейчас на производстве. К тому же далеко не легко решается. Стало ли меньше нарушений дисциплины труда, тесно переплетаются с причинами, скрытыми в жизни коллектива, в его производственных и бытовых условиях. Зная все трудности, можно успешно бороться с этим антиобщественным явлением. А вот на «Заречной» предпочитают ссылаться на причины.

ФАКТЫ • СОБЫТИЯ • КОММЕНТАРИИ

ТРАГЕДИЯ В ГУТУ

ЛУСАНА, 19 мая. (ТАСС). Отъем из автоматического оружия и ручными гранатами работала профессиональная карательная бригада в районе Гуту. Жертвами этой кровавой расправы, по свидетельству очевидцев, стали около ста африканцев. Среди них женщины, старики и дети.

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. (ТАСС). Журнал «Нью-Йоркер» опубликовал статью, в которой излагаются некоторые политические взгляды помощника президента США по национальной безопасности З. Бжезинского. Он представляет известный интерес, поскольку, как отмечают авторы статьи, Бжезинский использует «свой доступ к формированию внешней политики Соединенных Штатов в целях принятия таких решений, которые согласуются с его антикоммунистическими убеждениями».

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О З. БЖЕЗИНСКОМ

Бжезинский, говорится в статье, стремится искусственно узавать советско-американские отношения, в частности, прохладные ныне советско-американские переговоры об ограничении стратегических вооружений с другими, не относящимися к делу проблемами. Что же касается конкретно этих переговоров, то, пишет журнал, «Бжезинский, как расказывают люди, хорошо знакомые с происходящим, усматривает в заключении соглашения об ограничении стратегических вооружений не самоцель, а средство оказать на русских нажим, чтобы заставить их сделать то, что нам нужно».

Именно Бжезинский, говорится в статье, является подлинным автором недавнего заявления президента США о том, что «Соединенные Штаты совершенствуют и будут сохранять военно-воздушные, сухопутные и военно-морские силы, представляющие для быстрой переброски в целях обеспечения американских интересов на всем земном шаре». «Да, мы можем сами предпринять решительные действия,

включая вмешательство, если не сумеем добиться той же цели косвенным путем», — заявил он в интервью автору этой статьи. В последнее время, поясняет журнал, Бжезинский все откровеннее проповедует контрну стратегическую политику «двух великих держав» на фоне «анархии и социального распада» в неприсоединившихся странах, где, по его мнению, «неизбежно должно встать в соотношение».

ЭПИЛОГ ОТВРАТИТЕЛЬНОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ

ЖЕНЕВА, 19 мая. (ТАСС). Гроб с телом Чарльза Спенсера Чаплина найден.

По их мнению, розыск полиции потеряли первоначальную активность и обстановка стала спокойнее, они дали о себе знать, потребовав у семьи артиста в виде выкупа за возвращение гроба миллион швейцарских франков.

Полития, подполковник подслушивающие устройства в телефоне Чаплиных и более чем в двухстах телефонных аппаратах в Лозанне, смогла засечь одного из похитителей. После этого арест преступников был уже просто вопросом техники.

Полития, подполковник подслушивающие устройства в телефоне Чаплиных и более чем в двухстах телефонных аппаратах в Лозанне, смогла засечь одного из похитителей. После этого арест преступников был уже просто вопросом техники.

Полития, подполковник подслушивающие устройства в телефоне Чаплиных и более чем в двухстах телефонных аппаратах в Лозанне, смогла засечь одного из похитителей. После этого арест преступников был уже просто вопросом техники.



ОРГТЕХСТРОЙ ПРЕДЛАГАЕТ:

Для вас, строители!

ДЕКОРАТИВНО-АКУСТИЧЕСКАЯ ПЛИТКА

Трестом «Оргтехстрой» разработано технологическое оборудование линии производства высокоэффективных акустических декоративных гипсовых плит мощностью 100 тыс. квадратных метров в год.

ли внедрение опытного модернизированного нормокомплекта для комплексной механизации штукатурных работ, который имеет преимущественно от ранее выпускаемого штукатурного нормокомплекта.

Например, нормокомплект смонтирован на базе прицепа МАЗ-5243, что удобно при передвижении его с объекта на объект.

Или взять приемный бункер для приема раствора. Он не требует останды для выгрузки раствора с автосамосвала.

И еще в станции смонтирована установка для механизированного приготовления, подачи и нанесения выравнивающего слоя штукатурки взамен поштальной установки.

Повышается производительность. Образование звеньев сварщиков и обеспечение их нормокомплектом — одна из эффективных форм организации сварочных работ в строительстве.

За 1976—1977 годы трестом изготовлено и внедрено пять нормокомплектов для комплексной механизации сварки напусов арматуры при монтаже сборного железобетона и сварки металлоконструкций.

Применение нормокомплекта при производстве сварочных работ в 2,5 — 3 раза повышает производительность труда.

Специальные плиты. Серийными методами производится выпуск большой объем работы по устройству тротуаров, благоустройству площадок и скверов. В условиях Сибири сезон, связанный с отпуском работников, ограничивает возможности для этих целей специальные бетонные плиты позволяют значительно ускорить срок их изготовления и транспортировки.

Трестом «Оргтехстрой» в настоящее время разработаны и внедрены нормокомплекты для механизации штукатурных работ.

Пекин: Экспансионистский курс

В Пекине опубликовано постановление военного совета КНР. Формально оно посвящено вопросу об усилении воспитания и обучения войск. Однако его суть выходит далеко за эти рамки. Вновь утверждается, что «вот сейчас вспыхнет война». На этот раз делается вывод о том, что как армия, так и все население страны должны быть готовы «решительно и самоотверженно» бороться с «незаконными» действиями «американских империалистов».

Подобная часть этой суммы идет на наращивание ракетно-ядерного потенциала. Пекинская пропаганда постоянно внушает китайскому населению мысль о необходимости дальнейшего увеличения военных расходов.

Иначе, как и при Мао, проводятся мероприятия, направленные на превращение страны в военный лагерь, поселения которого должны быть по одному шаблону «незаконными» действиями «американских империалистов».

Своему твердому англичанину Мишель Уилоби отдал два с половиной года. И вот работа над чертежами огромного пятимачтового грузового парусника судна водоизмещением 12 тысяч тонн завершена.

«Парусные суда верой и правдой служили людям пять тысяч лет, — говорит изобретатель, — и сейчас, когда все прос о топливе стоит так остро, самое время снова вспомнить о них. Я уверен, что созданный корабль будущего».

Кабаля. Лингвистика. Биолог-любитель из ГДР Гейнц Майнхардт специализируется на изучении повадок и «архива» кабанов. По сообщению агентства АДИ, сейчас он работает над составлением записки о кабане на магнитофонную ленту словаря кабаньего «языка». В качестве протипичного применения исследованного ученого на полях, подвергнувшись опустошительным набегам кабаньих семейств, собираются установить громкоговорители, время от времени издающие хрюканье — сигнал тревоги. Майнхардт считает, что такое средство сильно поубавит кабаньи аппетиты и предохранит поля от опустошения.

Автомобили. «Алкоголики». След за Бразилией, которая первой в мире поставила на конвейер автомобиль, работающий на смеси бензина и ангидрида спирта, и вынужденных наших приступить к разработке двигателя, в котором ряд должностных лиц, новый автомобиль выйдет из заводских ворот в середине будущего года.

За честь мундира. Два хорошо одетых джентльмена входят в бар и заказывают «кока-колу». Но плакали джентльмены того хозяина, который отпустил им «пенси-колу» или «р-и-колу». Значит эти два неслыханные неведь джентльмены последние марки — продукты конурирующих фирм. Джентльмены — специальные агенты-дегустаторы компании «Кока-кола». В том случае, когда вместо требуемого напитка подается его «враг», составляют акт и нерадивого бармена приглашают в суд.

Зарубежный. «Календарь десктоп».



